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Pääkirjoitus

Ja jokaiselle Jumala sanoi: “Minä olen 
sinun kanssasi.” Tämä lupaus ei ole vain 
heidän aikansa ihmisille annettu – se kuu-
luu myös meille, juuri nyt.

Kun ympärillämme oleva maailma hor-
juu, Jumalan sana kutsuu meitä tarttu-
maan lujasti hänen käteensä. Mooses 
sanoi: “Ellet sinä itse kulje meidän kans-
samme, älä johdata meitä täältä pois.” 
Tämä rukous sopii myös meidän aikaam-
me. Emme näe häntä silmillämme, emme-
kä aina tunne Jumalan läsnäoloa. Silti hän 
kulkee kanssamme, silloinkin kun aske-
leet vievät virtaavien vesien tai poltta-
vien tulien halki. 
 
Olkoon tämä hetki meille kutsu syvem-
pään luottamukseen. Meidän ei tarvit-
se kulkea yksin. Jumala, joka lupasi olla 
omiensa kanssa kautta aikojen, on myös 
meidän kanssamme. Siksi voimme astua 
huomiseen ilman pelkoa. 
 
Siunauksin,

Maailma ympärillämme tuntuu horjuvan yhä 
kiihtyvällä vauhdilla. Taloudellinen epävar-
muus, väkivalta, turvattomuus ja oman elä-
män hauraus nousevat usein eteemme kuin 
esteet, joiden yli emme tiedä, miten kulkea. 
Näiden kokemusten keskellä Jesajan kirjan 
sanat tulevat erityisen lohdullisiksi: “Jos kul-
jet vetten halki, minä olen sinun kanssasi, 
jos virtojen poikki, ne eivät tempaa sinua 
mukaansa. Jos kuljet tulen läpi, et kärven-
ny eikä liekki sinua polta.” (Jes. 43:2). 
 
Profeetta Jesaja ei perusta luottamustaan 
siihen, että vaikeudet väistyvät tai että elä-
män polku olisi helppo. Hänen toivonsa ei 
lepää muuttuvissa olosuhteissa, vaan muut-
tumattomassa Jumalassa. Hän ei edes vihjaa, 
että uskon ihmiset säästyisivät koetuksilta. 
Päinvastoin: syvät vedet ja kuohuvat vir-
rat mainitaan nimenomaan osana elämän 
todellisuutta. Mutta niiden keskelle anne-
taan lupaus, joka ei horju: Jumala kulkee 
kanssamme. 
 
Sama vakuutus toistuu halki Raamatun. 
Jumala sanoi sen Jaakobille, Moosekselle, 
Joosualle, Gideonille, Jeremialle ja Paavalil-
le. Jokainen heistä kohtasi tilanteita, jotka 
herättivät pelkoa ja epävarmuutta. 

Minä olen sinun kanssasi -  
Luottamusta pimeän keskelle

Kauko Uusila



Menneen vuoden lukuja ja uuden vuoden 

Jippii-kuoro kajauttaa vuoden viimeiset lau-
lut 8.12. päätöskerrallaan ja jatkaa uudella 
innolla jälleen maanantaina 18.1. klo 18. 
Royal Rangers jää joulutauolle 11.12. jär-
jestettyjen pikkujoulujen jälkeen, ja lähtee 
uusiin seikkailuihin jälleen tammikuussa 
15.1. klo 18, aloittaen kautensa seura-
kunnalta. 
 
Tammikuussa vietämme myös lapsityön 
kevätkauden avajaisia sunnuntaina 11.1. 
klo 13! Avajaisiin ovat tervetulleita kaikki 
lapsityössä jo palvelevat, mutta jos sinä, 
lukija, koet mielenkiintoa ja innostusta lap-
sityössä palvelemiseen, tule ihmeessä pii-
pahtamaan paikan päälle! Lapsityössä voit 
päästä palvelemaan monella eri tavalla, ja 
yhdessä saamme aikaan paljon mukavaa 
tekemistä ja hyvää opetusta seurakun-
tamme lapsille! 
 

Camilla Kuronen

Jälleen ollaan vuoden lopussa ja kääntä-
mässä sivua uudelle. Vuosi 2025 hujahti 
nopeasti, ja sen aikana ehdittiin ainakin 36 
pyhäkouluun ja Minikipinään, 26 Jippii-kuo-
ron harjoituksiin, 19 Royal Rangers-kertaan 
ja vieläpä yhdelle kesäleirillekin! Paljon on 
ehditty leikkiä, nauraa ja oppia yhdessä Juma-
lasta, Raamatusta ja seurakunnasta! Joulun 
lähestyessä saamme hiljentyä joulun suu-
rimman sanoman äärelle, ja joulun rauhaan 
laskeudutaan myös lapsityössä.  
 
Pyhäkoulun ja Minikipinän omat pikkujoulut 
vietetään sunnuntaina 7.12., jonka jälkeen 
laskeudutaan joulutauolle.  Pyhäkouluun ja 
Minikipinään päästään taas 11.1. sunnuntai-
na. Pyhäkoulussa tammikuun aiheena ovat 
Raamatun kuninkaat, joiden tarinoita pää-
semme ihmettelemään. Minikipinässä taas 
sukelletaan yhdessä Jeesuksen elämän alku-
vaiheisiin. 



 

Nuorisotyön joulutervehdys 
Jouluperinteet ovat merkittävä osa suo-
malaista juhlakulttuuria. Kysyin nuorilta 
vastauksia kysymykseen: ”mikä on sinun 
suosikki jouluperinteesi?”. Vastauksis-
ta nousee esiin vahva painotus perheen, 
yhdessäolon ja hengellisen sisällön tärke-
ydestä. Perinteiset joulun elementit ruoka, 
sauna ja musiikki nousivat vahvasti esille. 
Vastauksista on koostettu sanaseinä, jossa 
perinteiden suosio rakentuu pienimmästä 
suurimpaan. 

Selvästi suosituin perinne nuorten kes-
kuudessa on joulusauna, joka mainittiin 
viidesti. Toiseksi yleisimmin mainittu oli 
jouluruokailu perheen kanssa, joka esiintyi 
neljässä vastauksessa. Ruoka ja yhteinen 
pöytä ovat vahvoja kristillisen yhteyden 
symboleja. Perheyhteys on myös Jumalan 
lahja ja tämä heijastuu myös nuorten koke-
muksissa. Vastausten perusteella joulu ei 
ole heille ensisijaisesti kulutusjuhla, vaan 
hetki jolloin kokoontua yhteen. 

Jouluevankeliumin lukeminen ja joulukirkko 
nousivat useissa vastauksissa esiin. Tämä 
osoittaa, että nuorten mielikuvissa joulu on 
ennen kaikkea Jeesuksen syntymän juhla. 
Evankeliumin lukeminen perheen tai suvun 
keskellä alleviivaa joulun perimmäistä mer-
kitystä. Myös Samu Sirkan joulutervehdys 
mainittiin, mikä kertoo siitä, että perintei-
nen, lämminhenkinen joulun mediasisältö 
koetaan yhteensopivaksi hengellisen jou-
lunvieton kanssa, eikä kilpaile sen kanssa. 
Nuorten vastaukset korostavat yhdessä 
tekemistä: piparien leipomista, lautapelien 
pelaamista, keittiössä häärimistä, tanssimis-
ta kuusen ympärillä.

Nämä korostavat yhteisöllisyyttä, joka on 
helluntaiseurakunnan keskeinen arvo. Nuor-
ten kokemuksissa joulu on ennen kaikkea 
yhteinen juhla, jossa ei korostu yksilöllinen 
suorittaminen vaan jakaminen ja läsnäolo. 
Kun näitä vastauksia tarkastellaan koko-
naisuutena, voidaan todeta, että nuorten 
joulukokemus rakentuu kolmen teeman 
ympärille: perhe, yhteisöllisyys ja hengel-
linen merkitys.  

Joulun aika saa olla myös seurakunnan nuo-
risotyössä hiljaista aikaa, jolloin keskity-
tään lepoon ja perheen kanssa läsnäoloon. 
Nuoret kokoontuvat tänä vuonna viimeisen 
kerran 13.12. pikkujouluihin, jonka jälkeen 
nuortenillat jatkuvat tammikuun puolel-
la. Ensi vuotta olemme nuorten kanssa jo 
lähteneetkin suunnittelemaan. Toivomme, 
että tuleva vuosi voisi olla aika jolloin seu-
rakunnan nuorisotyö tulee tutuksi uusille 
nuorille ja että nuortenillat voisivat olla tur-
vallinen ympäristö löytää oma palvelupaikka 
seurakunnassa. 

Jouna Nousiainen



 

Joulu alkaa perheessä

Vaikka kahviloista saisi kuinka herkullisia tuot-
teita, mikään ei voita kotona leivottua. Kodil-
la, käsillä tekemisellä ja pienuudella on aivan 
oma roolinsa suuressa maailmassa. Julkisessa 
puheessa korostuu tehokkuus, tuotantolinjat 
ja suuret volyymit. Mutta mitä tapahtuu perus-
tasolla, intiimissä kodin ympäristössä? Jouluna 
löydämme maailman suurimman tapahtuman 
alkavan pienessä perheessä. 
 

“Mutta kun aika oli täyttynyt, Jumala lähet-
ti tänne Poikansa.” (Gal 4:1). Jumalan Poika 
syntyi perheeseen, jonka muodostuminen oli 
epävarmaa. Mutta lopulta, enkelin ilmoitusten 
kautta, Jeesus sai äidin ja isän, jotka kuuntelivat 
Jumalaa ja sitoutuivat toinen toisiinsa. Uuden 
testamentin perhekeskeinen evankeliumi sai 
alkunsa. Ennen ensimmäisen joulun tapahtu-
mia Maria ja Joosef olivat jo valinneet toinen 
toisensa ja menneet kihloihin. Joulukertomuk-
sia lukiessa tutustumme heihin henkilöinä ja 
näemme ihmiset, joiden haltuun Jumala uskoi 
suurimman aarteensa.   

Maria tunsi Kirjoitukset, ja odotti ennustusten 
toteutumista: jonain päivänä saapuu Messias, 
Vapahtaja. Hän ei ollut masentunut edeltävän 
400 hiljaisen vuoden takia. Vaikka hän ei kuvi-
tellutkaan tulevansa itse valituksi Messiaan 
äidiksi, oli hän enkelin ilmestyttyä valmis. Jumala 
suosi Mariaa, jonka luottamus ja usko tulevat 
selkeästi esiin hänen sanoissaan Luukkaan 
evankeliumin ensimmäisessä luvussa. Hän oli 
täynnä ylistystä ja iloa, ja se miellytti Jumalaa.   

Joosefista kerrotaan, että hän oli hurskas, siis 
oikeamielinen ja hyveellinen. Hän oli valin-
nut kihlatukseen tytön, jolla oli samat arvot. 
Voimme kuvitella hänen pettymyksensä,

häpeänsä ja tuhoutuneet tulevaisuudensuun-
nitelmansa, kun Maria kertoo hänelle uutisen-
sa: raskaana! Oliko Joosef unohtanut Jumalan 
lupaukset? Hänen uskonsa ei riittänyt hyväk-
symään sitä, että Maria olisi Jumalan valittu, 
Messiaan äiti. Joosefin luonteen jalous tulee 
esiin siinä, miten hän nöyryytyksestään huoli-
matta päättää jättää Marian kaikessa hiljaisuu-
dessa, ilman julkista häpeää.   

Joosef ei jäänyt yksin rankkojen ajatustensa  
kanssa. Jumala tiesi hänen pelkonsa ja lähet-
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ti enkelin puhumaan Joosefille unessa: “...älä

pelkää ottaa tykösi Mariaa, vaimoasi; sillä se, 
mikä hänessä on siinnyt, on Pyhästä Henges-
tä. Ja hän on synnyttävä pojan, ja sinun on 
annettava hänelle nimi Jeesus, sillä hän on 
vapahtava kansansa heidän synneistänsä…” 
(Matt 1:20-21). 
 
Joosefin vahvat periaatteet eivät tehneet 
hänestä ylpeää, vaan hän oli herkkä Jumalan 
äänelle. Hän totteli Jumalan käskyä välittömästi 
ja otti vastuun Mariasta, syntymättömästä lap-
sesta ja heidän yhteisestä tulevaisuudestaan. 
Joulukertomuksessa näemme, miten Jumala 
puhuu Joosefille ja auttaa häntä pitämään 

pienen perheensä turvassa vakavien tapah-
tumien keskellä. Sillä kyllä, yhteiskunnalliset 
muutokset ja päätökset vaikuttivat Jeesuksen 
lapsuudenperheeseen. Matka verolle pan-
tavaksi Beetlehemiin ja pako Egyptiin voivat 
näyttää valtaapitävien mielivaltaisilta päätök-
siltä, mutta kaiken takana on Jumalan käsi, joka 
ohjaa yksityiskohtiakin, jotta kaikki ennustukset 
toteutuisivat.  

Perhe ei ollut yksin, vaan heitä vahvistettiin 
eri tavoin: Marian vierailu Elisabetin luo, Joo-
sefin unessa näkemät enkelit, talliin saapuvat 
paimenet, vanha Hanna ja Simeon temppe-
lissä, Itämaan tietäjät… Jumala lähetti muita 
kommunikoimaan hänen suunnitelmaansa, 
hänen sanojaan, hänen tahtoaan. Hän vahvisti 
kutsua ja tehtävää, jonka oli Marialle ja Joose-
fille antanut. Jeesuksen äitinä ja isänä olemi-
nen vaati sinnikästä, vakaata, aktiivista uskoa 
jopa hengenvaarallisissa tilanteissa. Maria ja 
Joosef elivät uskon kautta. Se tarkoittaa, että 
heillä ei ollut kaikkea tietoa. Mutta he luottivat 
Jumalaan, ja kasvattivat perheessään maail-
man ihmeellisimmän miehen - Jeesus, Jumalan 
Poika, ihmisen poika.  
 
Perhe on edelleen se tapa, jolla Isä-Jumala 
kuvaa suunnitelmaansa ihmisiä varten. “Hän 
antaa yksinäiselle kodin.” (Ps 68:7). Seurakun-
ta on perhe, joka on ympärillämme, vaikka 
lapsuudenperhettä ei enää olisikaan. Seura-
kunta elää uskon kautta. Ei kaikkea tietäen tai 
kaikkea ymmärtäen, vaan luottaen siihen, että 
Jumala paljastaa meille sekä henkilökohtaista 
että yhteistä seurakunnallista suunnitelmaansa 
juuri sopivissa määrin, juuri oikealla hetkellä. 
‘Perhe’ voi kuulostaa pieneltä ja haavoittu-
valta, mutta siinä on valtava voima. Saakoon 
joulu muistuttaa meitä siitä, että pieni ei tar-
koita vähäpätöistä, ja että mikään ei voi estää 
Jumalan hyvää tahtoa tapahtumasta!   

Henna Maria Tucker



Viikko 49   

Ma 1.12.  klo 11 Sykarin kaivolla 
       (naisten ঞlaisuus)
Ke 3.12.   klo 19 Rukousilta 
       Puhuja: Kauko Uusila
       Juontaja: Pasi Markkanen
TTo 4.12.   klo 12 Päiväpiiri
Pe 5.12.   klo 18 Kipinä varkki-ilta
Su 7.12.   klo 11 Ehtoollisjumalanpalvelus
       Puhuja: Juan Casঞllo
       Juontaja: Pasi Markkanen
       Musiikki: Uusikatu Band
      
ViikViikko 50

Ke 10.12.  klo 19 Rukousilta
       Puhuja: Ruut Vaara
       Juontaja: Lea Kaijankoski
To 11.12.  klo 12 Päiväpiiri
Pe 12.12. klo 18 Kipinä varkki-ilta
La 13.12.  klo 11 Soppa ja evankeliumia (Toppila) 
              klo 19 Polte nuortenilta
       Puhuja: Jouna Nousiainen
Su 14.12.  klo 16 Joulujuhla Päivärukoushetket alakerran 

pyhäkouluঞlassa ঞistaisin ja torstaisin 
klo 11 alkaen. 

Kulku takapihan portaiden tai 
taloustoimiston kau�a. 
Tervetuloa rukoilemaan! 

Viikko 51

Ma 15.12. klo 11 Sykarin kaivolla 
Ke 17.12.  klo 19 Rukousilta
       Puhuja: Todistuspuheenvuoro 
       Juontaja: Marjut Väihkönen
Su 21.12.  klo 11 Lähetysjumalanpalvelus
              Puhuja: Kauko Uusila
       Juontaja: Taneli Halonen
       Musiikki: Teemu Hynynen 

Viikko 52 

To 25.12. klo 11 Joulukirkko
       Puhuja: Jouna Nousiainen
       Juontaja: Juan Casঞllo
              Musiikki: Xmas band 
Su 28.12.  klo 11 Jumalanpalvelus
       Puhuja: Pasi Markkanen
       Juontaja: Juan Casঞllo
       Musiikki: Ilona Ylikoski 

       

Joulukuun ohjelma



Viikko 1 

Su 4.1.  klo 11 Ehtoollisjumalanpalvelus
      Puhuja: Kauko Uusila
      Juontaja: Pauli Uusikylä
      Musiikki: Enni Lehঞmäki

Viikko 2

MMa 5.1. klo 11 Sykarin kaivolla 
Ke 7.1.   klo 19 Rukousilta
      Puhuja: Heikki Kurki
To 8.1.   klo 12 Päiväpiiri
Pe 9.1.   klo 18 Kipinä varkki-ilta
La 10.1.  klo 19 Polte nuortenilta
Su 11.1.  klo 11 Jumalanpalvelus
            Puhuja: Juan Casঞllo
      Juontaja: Kelvey Marden
Su 11.1.  klo 16 Iltakirkko 
      Puhuja: Juan Casঞllo

Viikko 3

Ke 14.1. klo 19 Rukousilta
      Puhuja: Pasi Markkanen
            Juontaja: Lea Kaijankoski
To 15.1.  klo 12 Päiväpiiri
Pe 16.1.  klo 18 Kipinä varkki-ilta
La 17.1.  klo 19 Polte nuortenilta
Su 18.1.  klo 11 Lähetysjumalanpalvelus
      Puhuja: Pasi Markkanen
      Juontaja: Taneli Halonen
            Su 18.1. klo 16 Iltakirkko
      Kotva -ilta 

Viikko 4

Ma 19.1. klo 11 Sykarin kaivolla 
Ke 21.1.  klo 19 Rukousilta
      Puhuja: Raili ja Jukka Harjula
      Juontaja: Raili ja Jukka Harjula
To 22.1.  klo 12 Päiväpiiri
PPe 23.1.  klo 18 Kipinä varkki-ilta
La 24.1.  klo 19 Polte nuortenilta
Su 25.1.  klo 11 Jumalanpalvelus
      Puhuja: Kauko Uusila
      Juontaja: Jouna Nousiainen
Su 25.1.  klo 16 Iltakirkko
      Ukrainakieliryhmä 
            (monikielinen ঞlaisuus) 

Viikko 5

Ke 28.1.  klo 19 Rukousilta
      Puhuja: Mirjam Rukajärvi
      Juontaja: Arto Rukajärvi
Pe 30.1.  klo 18 Kipinä varkki-ilta
La 31.1.  klo 19 Polte nuortenilta

English translaঞon available 
during all Sunday services.

Päivite�y ohjelma löytyy 
seurakunnan neমsivuilta ohsrk.fi.

Saarnan voi kuunnella jälkeenpäin 
neমsivujemme kau�a:
wwwww.ohsrk.fi/live-arkisto. 

Tammikuun ohjelma

Juan Castillo



Aluetoimipisteet
Kempele:
Esa Pieniniemi 
040 588 7435

Kiiminki:
Sirkka Konমnen 
050 590 7078

Ylikiiminki:
Taisto ja Ouࢼ Vähäaho 
050 552 0461

Lorem Ipsum

Pudasjärvi:
Jouni Vikström 
040 536 6750

Rantsila:
Pekka Törmä 050 090 9365, 
Hannu Partala 040 716 1042
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Tansania-palapeli rakentuu 
Kirjoitin “Kodiksi kaikille” -lehden numerossa 
5/2025 otsikolla “Askelia kohti Tansaniaa”. Pyrin 
olemaan toistamatta samoja asioita, joten voit 
lukea pohjaksi kyseisen artikkelin, jos lehti on 
sinulla tallessa. 
 
Missä mennään nyt? 
 
Valmistautumisemme lähetystyöhön lähte-
miseen on edennyt suunnitelmien mukaan. 
Olemme Aulin kanssa osallistuneet Tellus-lä-
hetyskurssille, joka lähestyy nyt puoltaväliä ja 
päättyy helmikuussa. Kurssilla olemme saaneet 
sekä hyvää teoriapohjaa tulevaa työtä ajatellen, 
kokeneiden lähettien hyviä vinkkejä ja koke-
muksia, toisten kurssilaisten vertaistukea että 
erinomaisen kurssimentorin - Päivi Tuokkolan! 
 
Päivi on nyt Tansaniassa viimeisellä työkau-
dellaan ja palaa Suomeen keväällä. Toivomme, 
että työ voi meidän kauttamme jatkua mahdol-
lisimman saumattomasti, ja muutto Arushaan 
ensi vuoden aikana olisi monella tavalla sujuva 
vaihtoehto - eikä vähiten Visan koulunkäyn-
nin kannalta. 
 
Olemme opiskelleet Tansanian virallista kieltä 
swahilia jo kohtuullisen paljon. Tavoitteenam-
me on, että pystymme asioimaan swahiliksi 
jossain määrin heti työn alkaessa. 

Kannatuksen kerääminen on sujunut jopa ole-
tettua paremmin. Tällä hetkellä mukaan on 
lähdössä Oulun lisäksi ainakin seitsemän seu-
rakuntaa Pohjois-Pohjanmaan ja Lapin alueelta. 
Haasteita riittää vielä muiden kulujen suhteen, 
mutta aikatauluun nähden tilanne on hyvä. 

Työn painopisteiksi ovat vahvistumassa Itä-Af-
rikan kumppanikirkkokuntien lähetystyön kehit-
täminen, lapsi- ja nuorisotyön vahvistaminen 
sekä johtajuuden tukeminen. Nämä kaikki ovat 
osa-alueita, joissa paikalliset kumppanit ovat 
pyytäneet lisätukea Suomesta ja muualta Poh-
joismaista. 
 
Haluatko tietää asiasta enemmän? 
 
Meiltä saa mielellään tulla kysymään lisää lähe-
tyssuunnitelmistamme ja Tansaniasta.  
Meitä voi myös pyytää vierailemaan soluissa 
ja seurakunnan eri jäsenryhmille suunnatuis-
sa tilaisuuksissa. Seuraavissa “Kodiksi kaikille” 
-lehdissä pyrin aina avaamaan uusia näkökul-
mia aiheeseen ja kertomaan suunnitelmien 
etenemisestä. 
 
Kiitos, kun muistatte meitä rukouksin! 
 

Taneli Halonen 



Miksi osallistuisin Kairos -kurssille?

Tätä kysymystä mietin itsekin eräänä päivänä. 
Näin jälkeenpäin voin todeta kurssin olleen 
yksi parhaista, joissa olen ollut mukana. Siksi 
uskallan sitä suositella kaikille seurakunnan 
keskellä. Löydän ainakin kolme hyvää syytä 
osallistua tälle kansainväliselle, Jumalan sydä-
meltä syntyneelle kurssille, jota hallinnoi Suo-
messa lähetysjärjestö Fida.  

Ensinnäkin kurssi avaa hienolla tavalla Jumalan 
missiota. Missio sana liittyy Jumalan suunnitel-
maan, joka koskettaa kaikkia maailman kansoja. 
Jumalan pelastussuunnitelmaan on kätketty 
maailmanhistorian suurin ja tärkein tarkoitus.  

Toiseksi, kurssi tarjoaa mahdollisuuden tehdä 
löytöretki oman elämän tarkoitukseen. Jokai-
sella on oma paikkansa Jumalan missiossa. 
Pienen ihmisen elämä voi tuntua vähäpätöi-
seltä, mutta Jumalan suunnitelmassa se on 
korvaamaton pala suuressa kokonaisuudessa. 

Kolmanneksi, kurssi tarjoaa huikaisevan näkö-
alapaikan siihen, miten Jumalan missio on eden-
nyt maailman historiassa, ja miten se tulee 
saavuttamaan päämääränsä. Kukapa ei halu-
aisi joskus käydä näköalapaikalla katsomassa 
ympärille avautuvaa näkymää. Kairos- kurssi 
tarjoaa näkymän maailman historian alusta 
sen loppuun saakka. Tämän näkymän äärellä 
voi vain ihmetellä, mitä Jumala on tehnyt ja 
tekee tässä maailmassa.  

Kairos-kurssi järjestetään seurakuntamme tilois-
sa kahtena arki-iltana ja kahtena viikonloppuna 
23.-25.1.2026 (pe-su) ja 5.-8.2.2026 (to-su). 
Ilmoittautuminen viimeistään 11.1.2026. Ter-
vetuloa mukaan.  

Pasi Markkanen  



Kultalyhde 

Kun viettää useamman joulun kaukana ja lumi-
nen postikorttijoulu karkaa tavoittamattomiin, 
myös jouluhössötyksen arvo laskee, tietävät 
Joel ja Jenni Mutila. Tänä vuonna maailmaa 
kiertänyt aviopari iloitsee Suomi-joulusta läheis-
tensä kanssa.

Iranilainen Maryam päätti, ettei alistu islamis-
tiseen järjestelmään. Tämä johti hänet pake-
nemaan henkensä edestä. Vasta nyt, kaukana 
napapiirillä Maryam perheineen voi tunnustaa 
uskovansa kristinuskon Jumalaan, joka ei lyö.

Seppo Juntunen tunnettiin taannoin ”kansakun-
nan kaatajapappina”, joka sai rukouspyyntöjä 
muuttolaatikollisen päivässä. Itse hän näkee 
yhä olevansa tavallinen rukouspalvelija, joka 
ei voi parantaa ketään, vaan joka luottaa, että 
Jumala parantaa parhaaksi näkemällään lailla 
– armollaan ja ajallaan.

Havu tuoksuu, paperi kahisee, ja ovessa oleva 
vanha lehmänkello kilahtaa, kun tulija astuu 
puotiin. Floristit Liisa Hovila ja Taina Karjalai-
nen auttavat asiakkaitaan loihtimaan tunnel-
mallisemman joulun niin itselleen kuin muille. 
Kukkiakin tärkeämpää heille on joulun sanoma.

Yksinäisyys tiivistyy jouluna, ja sen kokee myös 
iäkäs leski pienessä pohjoissuomalaisessa kau-
pungissa. Mies on kuollut ja lapset asuvat ulko-
mailla – ja siksi edessä on jälleen yksi hiljainen 
joulu. Yllättäen koputus ulkoa muuttaa lesken 
joulun suunnan.

Tuberkuloosi riehui Suomessa erityisen vahva-
na maailmansotien välillä. Tuhoisaan sairauteen 
kuoli vielä 1930-luvulla lähes 10 000 suoma-
laista vuodessa. Keuhkotauti vei Esko Park-
kosen molemmat vanhemmat, ja hän itsekin 
sai tartunnan. Miten orpopojan elämä jatkui?

Korujen tekeminen on Minna Toivoselle kut-
sumustyö. Lontoon ja Firenzen estetiikka ovat 
vaikuttaneet taiteilijaan syvästi. Syvyyttä on 
saanut menetysten aikoina myös taiteilijan 
usko. ”Tiesin silloin, että löydän lohdun, rauhan 
ja toivon vain Jeesuksen luota.”

Evankelis-luterilaisella kirkolla on miltei 270 
tiekirkkoa, joista osa on auki myös jouluna. 
Muun muassa Mäntsälän kirkossa lauletaan 
Kauneimpia joululauluja. Muoniossa kirkkoon 
virtaa kokonaisia perheitä, ja Kuopion tuomio-
kirkon kellot kumahtelevat tänäkin vuonna 
kutsuen joulunviettoon.

Kultalyhde- ja Hyvä Sanoma -joululeh-
det ovat saatavilla kirjanmyyntipisteeltä 
joka sunnuntai klo 10.30–11.00 ja klo 
12.30–13.00.



 

Puhutaan arvoista
Oulun Helluntailähetys ry on toiminut lähes kolme vuotta sosiaalipalve-
luiden tuottajana. Toimintaa käynnistäessä määrittelimme arvomme, jotka 
vastuutiimin kehittämispäivässä kiteytettiin seuraaviksi: asiakaslähtöisyys, 
kohtaaminen, tavoitteellisuus, toivo ja yhdenvertaisuus. Laitoimme arvot 
aakkosjärjestykseen, ja sen perusteella yhdenvertaisuus on viimeisenä – 
mutta ei tietenkään vähäisimpänä. 

90-luvun puolivälissä kasvatustieteen opintoja aloittaessani pinnalla oli 
iskulause, josta opiskelijajärjestöt tekivät tarroja ja rintanappeja: ”Kaikki 
erilaisia, kaikki samanarvoisia.” 

Yhdenvertaisuus on välillä paljonkin puhututtava, pinnalla säilyvä ja tärkeä 
arvo, toimintatapa ja jokaisen perusoikeus, onhan sille laadittu oma lakikin 
reilu kymmenen vuotta sitten. Välillä sitä on kuitenkin haasteellista toteut-
taa, sillä yhdenvertaisuuden toteutuminen ei takaa, että kaikilla olisi asiat 
samalla tavalla – tasa-arvo ja yhdenvertaisuus eivät siis tarkoita kaikkien 
asioiden tasoittamista. Ja tämä on minua mietityttänyt kuluneen syksyn 
aikana useaan otteeseen, olemmehan tuon 90-luvun sloganin mukaisesti 
erilaisia, mikä puolestaan tarkoittaa hyvinkin paljon toisistaan eroavia elä-
mäntilanteita.

Olin vastikään kuuntelemassa apologi Aleksi Markkasen opetusta mm. 
arvoihin ja ihmisarvoon liittyen. Raamatun mukaan perimmäinen ihmisar-
vomme kumpuaa Jumalan luomistyöstä ja siitä, että hän loi ihmisen omaksi 
kuvakseen. Mutta koska tämä kuva syntiinlankeemuksessa rikkoontui, 
tarvittiin lunastaja – Jeesus. Raamatun lehdiltä saamme siis löytää, keitä 
oikeasti olemme. Eikä vastaus kuulosta kovin trendaavalta, mutta juuri 
syntisyydessämme olemme kaikki samalla viivalla: Vapahtajaa tarvitsevia, 
joita Jumala rakasti niin paljon, että antoi ainoan Poikansa. Ja tämä Poika 
syntyi Betlehemissä yli 2000 vuotta sitten, mitä saamme tämänkin joulun 
aikaa pysähtyä ihmettelemään.

Siunattua alkavaa adventin aikaa, joulua ja tulevaa vuotta 2026!
Oulun Helluntailähetys ry:n puolesta,

Niina Garoës 
P.S. Kiitos kuluneesta vuodesta. Myymälöissämme otetaan edelleen myynti-
kelpoisia tuotteita vastaan. Cykkelissä tehdään ”pyöränromuista” ajokelpoisia 
kulkupelejä. Kierrättämällä ja kunnostamalla saamme jonkun roskasta toiselle 
arvokkaan aarteen.



Aluetoimipisteet
Kempele:
Esa Pieniniemi 
040 588 7435

Kiiminki:
Sirkka Konমnen 
050 590 7078

Ylikiiminki:
Taisto ja Ouࢼ Vähäaho 
050 552 0461

Lorem Ipsum

Pudasjärvi:
Jouni Vikström 
040 536 6750

Rantsila:
Pekka Törmä 050 090 9365, 
Hannu Partala 040 716 1042



Tilinumero: IBAN: FI80 5740 5820 0075 35

Viitenumerot:
1009 Koࢼmaantyö
1012 Ulkomaantyö (lähetystyö)
1067 POLTE - nuorisotyö
1096 Lapsi- ja varhaisnuorisotyö, Royal Rangers -parࢼotoiminta
1083 1083 Kansainvälinen työ
1025 Kirkkorakennuksen saneeraus

Muista aina käy�ää viitenumeroa. Viitenumero 1009 kohdistuu yleiseen toimintaamme.

Milloin viimeksi olet päivi�ännyt yhteysࢼetosi seurakunnan rekisteriin? Ota yhtey�ä pastoreihin! 

Seurakunnan tilitiedot

Yhteystiedot

Pasi Markkanen
seurakuntapastori 
p. 045 138 4040

pasi.markkanen@ohsrk.fi

Juan Casࢼllo
seurakuntapastori 
p. 045 870 7240

juan.casࢼllo@ohsrk.fi

Taneli Halonen
koulupastori 

045 233 8112
taneli.halonen@helluntaikirkko.fi

Kodiksi kaikille Nro 1 joulukuu 2025 - tammikuu 2026
Seurakuntainfo

www.ohsrk.fi  -  Uusikatu 78 

www.aikashop.fi/oulunhelluntaiseurakunta


